

# Наш Вклад

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ», ПОДДЕРЖИВАЯ ИНИЦИАТИВУ ИШИМСКИХ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ, РЕШИЛ: ГОНОРАР ЗА ЭТОТ НОМЕР ПЕРЕЧИСЛИТЬ В ФОНД МИРА.

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

ЧЕТВЕРГ,  
10 марта 1988 г.

№30 (1493)  
Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

## К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ПЛЕНУМУ РАЙКОМА КПСС

На очередной встрече журналистов с читателями, которая проходила в коллективе Таркосалинского объединенного авиапредприятия, состоялся заинтересованный разговор о районной газете, о том, что необходимо учесть редакционному коллективу, чтобы более полно и глубоко освещать жизнь района.

## ТЕМУ НАЗЫВАЕТ ЧИТАТЕЛЬ

Второй секретарь райкома КПСС В. В. Осинский рассказал собравшимся о том, какие главные вопросы решает, в каких направлениях работает районная партийная организация, особое внимание обратив на значимость в идеологической работе предстоящего пленума райкома КПСС, по священному вопросам партийного руководства средствами массовой информации.

Заместитель редактора районной газеты Г. Г. Мерзосов рассказал о том, как и над чем работает редакционный коллектив, призвал читателей к более конкретному и широкому сотрудничеству с газетой, без чего о повышении ее уровня в свете требований XXVIII съезда партии и особенно — февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС и говорить не придется.

Читательский коллектив авиаторов со своей стороны, отметил положительные перемены в газете, появление на ее страницах большего количества деловых,

аналитических материалов, конкретной критики, вместе с тем отметил и досадное присутствие парадности и неполноту, половинчатость, а то и вовсе отсутствие информации по самым животрепещущим вопросам.

В частности, журналистам было предложено более углубленно подойти к освещению внедрения хозяйственного расчета, подготовить такой цикл материалов, в которых была бы дана методика внедрения, высвечены наиболее характерные трудности экономической реформы, показан живой опыт их преодоления.

Не просто с бытовой, но в первую очередь с деловой, рабочей точки зрения авиаторов водную точку зрения вопроса: когда будет пущена подстанция «Геолог» и остановлена электростанция ПТВИС, затрудняющая работу аэропорта, и когда же, наконец, закончится строительство вертодрома, начатое еще в 1985 году.

Как случилось, что районный узел связи перенес междугородный переговорный пункт в новый микрорайон, ликвидацией которого создал огромные неудобства, практически для половины населения Тарко-Сале, проживающего в центре, старой части поселка, в районе аэропорта и поселка гидромеханизаторов?

(Окончание на 2 стр.).

## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ



В передовой бригаде монтажников Таркосалинского СМУ-1, возглавляемой коммунистом Александром Ефимовичем Стукаловым, работает электросварщик шестого разряда Валерий Николаевич Самойленко. В этом коллективе он работает всего год, но за это короткое время своим трудолюбием, инициативой, высоким профессиональным мастерством завоевал авторитет и уважение товарищей. Производственные задания В. Н. Самойленко при высоком качестве перевыполняет на 50—60 процентов. До приезда на Север он 15 лет работал бригадиром слесарей-сантехников на одном из заводов Харькова.

Передовик производства с присущим ему энту-

зиазмом охотно помогает молодым рабочим овладеть секретами профессии. В трудовом соперничестве строители равняются на правофлангового — В. Н. Самойленко.

К этому хочется добавить, что В. Н. Самойленко — надежный товарищ, чуткий и отзывчивый на чужую беду. Вот уже на протяжении ряда лет он активно помогает медикам возвращать здоровье людям. За это ему присвоено звание «Почетный донор СССР».

И. АЛИЕВ,  
монтажник СМУ-1.

На снимке: В. Н. Самойленко.  
Фото В. БОРЗЕЦОВА.

## НА КОНТРОЛЕ ГАЗЕТЫ — ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

В эти дни на строительстве кирпичного завода можно увидеть большое количество техники, на объекте задействован большой отряд строителей. Сюда приковано внимание многих заинтересованных организаций. Строители набирают темпы с тем, чтобы ввести кирпичный завод в те сроки, которые предусмотрены.

— Но сегодня нельзя сказать, что на этом важном объекте все идет гладко, — говорит главный инженер Пуровского строительного управления треста Пургеолстрой В. С. Логачев. — Мы уже допустили отставание в строймонтаже более чем на миллион рублей.

В чем причина, что стройку лихорадит? Она не одна. К проекту, сегодня строителей подводят механизаторы, особенно, в чем распоряжении землеройная и сваебойная техника.

Пуровское управление механизации при плане 532 тысячи за два месяца текущего года освоило лишь 379 тысяч рублей. Да, темпы работы не радуют. В распоряжении механизаторов лишь один-единственный компрессор, не хватает другой техники. Об этом хорошо известно в тресте Пургеолстрой, в объединении, в Главке, но помощи пока нет никакой.

— Вопросы обеспечения техникой мы неоднократно ставили

## В плену проблем

на всех уровнях, — говорит В. С. Логачев. — Но пока вышестоящие руководящие работники отходят от обещаний. В настоящее время очень нужен мощный экскаватор для рытья мерзлого грунта. Для этого не хватает баровых установок. Вот и приходится строителям многие операции проводить вручную. Действительно, на строительстве кирпичного завода большой дефицит той техники, которая крайне нужна, чтобы готовить фронт работ не только для строителей Пуровского СМУ, но и для их субподрядчиков.

На строительстве кирпичного завода хорошо зарекомендовали себя монтажники Уралстройконструкции. Они — мастера своего дела, но, к сожалению, и они в обиде на тех, кто сегодня сдерживает темпы работы.

— Мы собственными силами за два месяца текущего года перевыполнили план строительно-монтажных работ, — говорит В. С. Логачев, — но это нас не

ли. Правда, заявки ушли по многим адресам, но пока все повисло в воздухе.

Волнуют сегодня тех, кто отвечает за сроки строительства, и

такие вопросы: обеспечение будущего завода электроэнергией, очистными сооружениями, снабжение газом и др. Не на высоте работа проектировщиков в лице проектного института № 2 Госстроя СССР, который находится в г. Москве. Во-первых, до сих пор не обеспечены строители полным комплектом чертежей, во-вторых, с начала строительства кирпичного завода в проектную документацию вносилось восемь

поправок. Конечно, это не повод. Это никак не красит проектировщиков. Если выкопать глубже в суть дела, то и качество проектных работ не соответствует сегодняшним требованиям.

— Людских ресурсов достаточно, — говорит В. С. Логачев. — Настрой у строителей хороший. Только бы все заинтересованные организации работали с полной отдачей. Строители переходят на новые экономические рельсы. Больше становится порядка в организации труда, люди заинтересованы, чтобы строить быстро, качественно. Да это и понятно. Ведь никому не хочется терять заработки, ведь при переходе на хозяйственный расчет, на самофинансирование и самоокупаемость учитываются все аспекты.

Кирпичный завод — это жизненно-важный объект для нашего района. С его пуском более ускоренными темпами будет вестись строительство жилья, объектов социального значения. Поэтому очень важно не упустить сроков строительства, создать строителям все условия для того, чтобы они успешно выполняли планы и социалистические обязательства. Необходимо серьезно подумать о том, чтобы уже сегодня решать вопросы по строительству жилья, для тех, кто будет работать на кирпичном заводе. Об этом разговор особый и очень серьезный.

В. ГОРБАЧЕВ,  
н. Пуровск.

# ТЕМУ НАЗЫВАЕТ ЧИТАТЕЛЬ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Почему газета прекратила освещать строительство культурно-спортивного комплекса в Тарко-Сале, ничего не говорят журналы и о строительстве цеха безалкогольных напитков, пуске цеха по восстановлению сухого молока?

Почему газету не волнуют плохое освещение улиц, отсутствие их названий в новых микрорайонах, плохое, а то и вовсе прекращающееся движение автобуса. Какие действия предпринимает газета, партийные и советские органы по непрекращающимся задержкам в доставке подписной корреспонденции, особенно газеты «Труд», многих журналов? Почему жители райцентра не могут слушать областное радио, почему до сих пор не радиофицированы целые кварталы?

Собравшиеся отметили также низкое качество звучания, невыразительную дикцию в передачах районного радио, выразили удивление тому, что время передач иногда меняется без предупреждения, высказали желание распространить районное радио на все остальные крупные поселки района.

На эти и другие вопросы собравшихся ответил В. В. Осинский. Г. Г. Мерзосов, заверил авиаторов, что коллективом редакции все высказанные предложения будут восприняты как темы очередных публикаций.

## ● РЕШЕНИЯ ФЕВРАЛЬСКОГО (1988 Г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ!

С чувством глубокого удовлетворения восприняло учительство района решения февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС «О ходе перестройки средней и высшей школы и задачах партии по ее осуществлению». Доклад секретаря ЦК КПСС Е. К. Лигачева, выступление на Пленуме Генерального Секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, Постановление Пленума ЦК КПСС определили четкие рубежи развития средней и высшей школы, роль и место педагогических коллективов, каждого учителя, учащейся молодежи в перестройке всей системы народного образования. Каждый, кто причастен к воспитанию и образованию подрастающего поколения, найдет в этих документах животрепещущие ответы на волнующие его вопросы.

Приглашаем читателей нашей газеты, всех, кому небезразлична судьба школы и учащих, к серьезному и откровенному разговору на страницах нашей газеты. Сегодня на эту тему выступает заведующий районным отделом народного образования Ю. П. КАБАНОВ.

Система народного образования в районе представлена 18 общеобразовательными школами, 26 детскими дошкольными учреждениями. Основами наук овладевают за школьными партами свыше семи тысяч учащихся, а помогают им в этом около 500 учителей и воспитателей.

За годы реализации школьной реформы существенно увеличилась сеть общеобразовательных школ и детских дошкольных учреждений, приняты меры к укреплению учебно-материальной базы, появились внешкольные учреждения, большинство школ преобразованы из восьмилетних в средние.

Но темпы развития системы народного образования все еще отстают от темпов развития экономики района, по многим параметрам намеченные мероприятия по реализации школьной реформы не выполняются. Так, несмотря на расширение школьной сети, большинство школ работают в пол-

## ● ПРЕДСТАВЛЯЕМ ЖУРНАЛИСТА

Лариса Александровна ЛУЧНИКОВА — заведующая отделом писем, член КПСС, член Союза журналистов СССР. Журналистский стаж 10 лет. После окончания Калининградского государственного университета несколько лет работала корреспондентом на Дальнем Востоке. Последние семь лет работает в газете «Северный луч». Является руководителем школы рабселькоров.

Рабочий телефон 2-14-07.

# НЕ ТОЛЬКО К КРАСНЫМ ДАТАМ...

Газеты, журналы, радио и телевидение прочно вошли в жизнь каждого из нас и также нам необходимы, как воздух, вода и пища. Пища особого рода, духовная, во многом формирующая наши взгляды и убеждения, мировоззрение, ставшая не только надежным источником информации, но и мощным средством общения, трибуной передового опыта всех сфер деятельности человека, осуждения и борьбы с негативными явлениями.

Помня об этом, нельзя забывать об ответственности, которая возлагается на тех, кто выпускает газету, готовит теле- и радиопередачи. Именно в этой связи сегодня хочу повести разговор о так называемой «малой прессе», которая по своим целям и задачам должна отвечать тем же требованиям, что и «большая». Должна, но, дорогие читатели, признайтесь откровенно, в вашем трудовом коллективе, среди ваших сослуживцев так ли популярна, уважаема и любима стенгазета? Помогает ли она вам в работе, с таким ли уж нетерпением ждете вы выхода очередного ее номера? Могу с уверенностью сказать, что на эти и подобные вопросы далеко не все могут ответить положительно. Почему?

Вот недавний пример. На оче-

редней встрече журналистов с читателями, которая состоялась в Таркосалинской средней школе № 1, одна учительница с искренней болью говорила о том, что ребята абсолютно равнодушны к своей стенгазете, проходят мимо, словно ее и нет. Что делать, как их заинтересовать? И тут мне вспомнился другой случай.

Как-то в понедельник приходит моя дочь-третьеклассница из школы вся в слезах: «Мальчишки сорвали нашу стенгазету, в клочки изорвали и грозятся завтра выпустить свою...». На кануне девочки втроем сидели в выходной над четвертью ватманского листа, клейма позором в рисунках и строчках классных возмутителей дисциплины, лодырей и двоечников. Те, понятное дело, восприняли критику, что

линская средняя школы № 2, Уренгойская средняя школа № 2, Ягнеттская восьмилетняя школа, в аварийном состоянии спортивный зал Таркосалинской средней школы-интерната. В связи с этим значительная часть школьников имеет недостаточную физическую подготовку. Не имеет своей базы и детско-юношеская спортивная школа, которая в последнее время заявляет о себе во весь голос. Нужен пионерии района и свой типовой районный Дом пионеров и школьников. Думается, что здесь нам не обой-

называется «в штывки». Словом, страсти разгорелись бурные, от ветная реакция не заставила себя долго ждать, редколлегия была бита. «Что ж, — сказала я тогда дочери, — за правду и пострадать не грех».

Конечно, суть не в том, что бы обязательно страдать за правду. Тем более, что в раннем школьном возрасте первичны все же эмоции, а не сознание. Главное то, что стенгазета, будь она даже самого скромного объема, способна вызвать к себе не только интерес, но и пробудить бурю чувств, заставить волноваться и переживать. Это относится к любому коллективу, неважно, школьный он или трудовой.

Но, бывая в различных трудовых коллективах, зачастую замечаешь одну закономерность — безликость многих стенгазет. О чем они? Да ни о чем. Как правило, ни к чему не обязывающая передовица, пара коротких или одно длинное стихотворение, поздравление в несколько строк с праздником. И на пол-листа, а то и на две трети — пышный букет, Дед Мороз вместе со Снегурочкой и мальчиком — Новым годом, представители всех родов войск Армии и Флота — это уж в зависимости от знаменательной даты. Вывесит редколлегия такую стенгазету и довольна — попробуй упрекни ее в бездействии. А человек подойдет, глянет одним глазком: «А, знакомая картина!», — и пойдет себе восвояси. И вот ведь что обидно — нельзя сказать, что все редколлегии представлены людьми равнодушными, для которых каж-

дый выпуск стенгазеты, как говорится, с плеч долой, из сердца вон. Просто не умеют, не знают, с чего начать, как подойти, а подсказать никто не находит нужным.

И здесь нельзя обойти молчаливым редколлегиями Таркосалинского авиапредприятия, Пуровской геофизической экспедиции, объединения Уренгойнефтегазгеология и еще ряда организаций, которые, кстати, каждый год представляют свои газеты на конкурс, проводимый районной газетой в честь Дня печати, и занимают в нем призовые места.

Неудивительно, что в этих трудовых коллективах каждый номер «стенной ки» — настоящий праздник. Потому что рождается она, как правило, не в один и не в самый последний день или ночь, материал и фотографии подбираются не стихийно, а по заранее намеченному плану, постепенно, в подготовке номера участвуют все службы и отделы. А редколлегия становится своеобразным штабом, куда стекается вся информация, осмысливается и систематизируется. У такой газеты всегда есть свое лицо, она интересна по содержанию, ее язык — то острый, обличающий, то с добрым юмором, то деловой, серьезный, а то — лиричный, задумчивый...

В каждом коллективе жизнь бьет ключом, трудятся интересные, увлеченные люди, существует масса проблем и острых вопросов. Вот они-то и должны найти отражение в стенгазете — «трибуне» коллектива.

своей деятельности, поднимает ответственность комсомольских и пионерских организаций, учкомов за добросовестное отношение каждого члена ученического коллектива к своему главному труду — учебе.

Много вопросов предстоит решить по совершенствованию управления школьным делом. Здесь уже предпринимаются практические меры. Расширены права директоров школ в вопросах кадровой политики, им предоставлено право решать вопросы приема и увольнения учителей, воспитателей, военных руководителей, младшего обслуживающего персонала, подбирать и представлять на утверждение отделом народного образования заместителей директоров школ, старших пионерских вожатых. Больше прав предоставлено руководителям школ в решении финансовых вопросов. Значительно повышается роль органов ученического самоуправления.

Таким образом, на Пленуме определены важнейшие пути, по которым пойдет обновление системы народного образования. Думаю, что свое слово здесь скажут широкая общественность, руководители базовых предприятий, сами учителя и учащиеся. Революционное обновление школы призвано устранить все, что мешает ее развитию, максимально раскрыть ее внутренние воспитательные и образовательные ресурсы, ее общественно-педагогический потенциал, дать путь смелому, широкому развитию педагогического творчества.

# ПОДНЯТЬ ПРЕСТИЖ УЧЕБЫ

торы, две смены. Для односменных занятий необходимо дополнительно 2827 ученических мест. Под руководством партийных и советских органов в этом плане ведется целенаправленная работа. В текущем году будет осуществлен пристрой к Уренгойской средней школе № 2, ведется строительство двух пурпейских школ, Таркосалинской средней школы на 1176 мест. Планируется строительство третьей уренгойской средней школы и средней школы-интерната в районном центре, учебного корпуса Самбургской средней школы, строительство специальной школы-интерната для детей с недостатком умственного развития.

У нас все еще бедна материальная база для физического развития детей и молодежи. Не имеют своих спортивных залов Таркоса-

лись без всесторонней помощи базовых предприятий. Школа сегодня нуждается не в разовых по дачках, а в систематической, целенаправленной работе базовиков по укреплению ее материальной базы, причем в работе не на словах, как это нередко бывает, а на деле. Рассуждения отдельных руководителей, которые мы слышали при заключении договоров о содружестве между базовыми предприятиями и школой, о том, что с переходом на хозрасчет и самофинансирование производственных отраслей затраты предприятий, прежде всего базовых, на помощь школе придется поджать, получили резкое осуждение на Пленуме ЦК КПСС. «В таком понимании, — говорится в докладе Е. К. Лигачева, — про является рутинное экономическое мышление».

стоит решить в плане трудового обучения и профессиональной ориентации учащихся. Состояние этой работы было глубоко проанализировано на заседании исполкома районного Совета народных депутатов 26 февраля текущего года. Исполком поручил отделу народного образования, руководителям школ и базовых предприятий разработать комплексную программу совершенствования всей системы трудового обучения и профессиональной ориентации учащихся, причем исходить в этой работе из требований февральского Пленума ЦК КПСС о восстановлении, воссоздании престижа учебы как труда общественно значимого, на первый план выдвинуть качество знаний. Это требование обязывает педагогические коллективы пересмотреть отношение каждого учителя к

• Адрес: п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20, „Северный луч“

# ОТ ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Позавчера мы чествовали женщин-матерей, женщин-тружениц. С искренним уважением хочется рассказать о женщинах, работающих в кондитерском цехе Таркосалинского хлебозавода.

Бывший небольшой кондитерский цех хлебозавода сейчас расширен и реконструирован. В этом немалая заслуга директора О. Осмаева, который хорошо понимает, что для увеличения массового выпуска кондитерских изделий необходимы и соответствующие производственные цеха.

В дальнейшем намечены мероприятия на еще больший выпуск кондитерских изделий, разработан их новый ассортимент. Ощутимую помощь ока-

зала нам заместитель начальника ОРСа по общественному питанию З. Мех.

## • ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР НАШИ МАЯКИ

В цехе сейчас работают две бригады по 3 человека, но, как на каждом производстве, у нас есть свои трудности и проблемы, которые мы стараемся решить. Разработан ассортимент кондитерских изделий, с которым жители поселка ознакомились на проведенной 24 января выставке.

Хорошим спросом пользуются наши торты: «Прага», «Птичье

молоко», «Варази», заварные, воздушные, бисквитные пирожные. Мы бы их выпускали постоянно и в большом количестве, но вот обидно — часто то сметаны нет, то орехов, то необходимых ароматизаторов, что «свя зывает» наше производство. Тем не менее мы стараемся делать все возможное, чтобы как можно больше выпускать кондитерских изделий. И в этом немалая заслуга наших маяков производства, кондитеров-наставников, коммунистов Н. Плат, Н. Илларионовой и всех членов бригады — Т. Рулевой, К. Шолох, Е. Емельяновой, А. Хаббибулиной, В. Морозовой.

Л. КОЛЫХАЛОВА,  
мастер кондитерского цеха,  
член цехкома хлебозавода.

## • НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ВОЛНЕ

### Уроки мужества

Состоялись очередные занятия в школе комсомольского актива при районном Доме пионеров.

На этот раз обсуждалась тема: «Подготовка и проведение месячника оборонно-массовой работы». Занятия во всех группах начались с психологического практикума «Оцени свои организаторские способности». После лекции руководитель школы комсомольского актива Г. М. Вагуцкая предложила активистам в качестве деловой игры и практических занятий подготовку к урокам мужества и заочным

путешествиям с использованием слайдов, технических средств.

Для активистов СШ № 1 был показан диафильм «Как готовиться к политинформации», для учащихся СШ № 2 — заочные путешествия по городам-героям, а для членов комитета комсомола школы-интерната показан диафильм «Там стонет земля» — о Салспилсе, Хатыни и Освенциме.

Разговор о военно-патриотической работе состоялся предметный, деловой: ребята с сожалением говорили об отсутствии военно-патриотических клубов в поселке, о необходимости создания в наших северных условиях клубов для занятий военно-прикладными видами спорта.

Л. ШУЛЬМАН,  
командир комсомольского штаба.

## • ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### ХОТЯ В ТЕСНОТЕ...

В газету пишу впервые. Хочу рассказать о том, как стараются для людей работники торговли поселка нефтяников Пурпе, в котором живет около десяти тысяч человек, а магазины в нем можно на пальцах одной руки пересчитать.

Недавно магазин № 2 ОРСа строителей загорелся. Пожар вовремя потушили. Торговую точку можно было закрыть. Но по

инициативе старшего продавца Г. С. Скорик товары со складских помещений, где начали ремонт, были перенесены в неповрежденную часть магазина. И тут, хотя в тесноте, как говорят, но не в обиде, продавцы отпускают необходимые товары пурпейцам.

Очень приятно, что работники торговли, несмотря на большие трудности и неудобства, делают все, чтобы культурно обслужить строителей.

Р. ЗАРИПОВ,  
стропальщик пурпейской БПОиК.

## • СПОРТ

Татов добились В. Ю. Зуев, который занял первое место в стрельбе из малокалиберной винтовки. В. Е. Саликова, выполняя специальное упражнение в стрельбе из пистолета, заняла третье место.

Победители награждены Почетными грамотами. В. Ю. Зуеву вручен приз.

Сейчас команда спортсменов РОВД готовится к новым соревнованиям — по служебному многоборью. Есть уверенность, что и в этих специальных спортивных состязаниях работники отдела внутренних дел окажутся на высоте.

И. КАТКОВ,  
внеш. корр.

## ◆ «СЕВЕРНОМУ ЛУЧУ» ОТВЕЧАЮТ

### „Большая роскошь“

Так называлась заметка, опубликованная в газете, в которой говорилось о некачественных гранатах и орехах, продаваемых в магазине Пуровского рыбокооператива. Газете ответил председатель рыбокооператива Х. Тухватуллин: «При приеме их качество соответствовало требованиям стандарта. Но в процессе хранения и реализации обнаружилось, что гранаты при транспортировке были заморожены. Гранаты уценены.

Земляной орех поступил в адрес рыбокооператива с Нурган-Базарской райзаготконторы. В процессе реализации в некоторых мешках был обнаружен некачественный орех. Была проведена 100-процентная выбраковка и переборка, предъявлены штрафные санкции поставщику. В настоящее время в продаже орех качественный.

Недавно в Уренгое прошла олимпиада, в которой участвовали ученики школ Самбурга и Уренгоя.

В первой части программы ребята демонстрировали теоретические знания. Затем участники олимпиады приступили к выпол-

## • ЮНКОРЫ СООБЩАЮТ

### Вожатый — значит вождь

В Таркосалинской средней школе № 1 состоялось посвящение в пионервожатые старшеклассников.

Ими стали: Яковлева Тая, Бузирова Ира, Финчук Елена, Гинкул Наташа, Кузнецова Вадя, Киреченко Света, Хомякова Тая. С этим важным событием девушек поздравили ученики младших классов.

В тот день мы вели разговор о том, каким должен быть вожа-

## Что показал смотр

В районном Доме культуры «Геолог» прошли смотры строя, выправки и песни среди школьников.

Я побывал на одном из них, когда показывали свое мастерство и умение ученики 8—9 классов. Честно говоря, был разочарован: ребята плохо под-

готовлены. Огорчены были и судьи. Завуч средней школы № 2 сказала, что младшие классы выступили намного лучше старшеклассников.

Немного подумав, судьи пришли к выводу, что присудят только одно место — третье. Оно досталось 8«б» классу, который показал себя немного лучше, чем остальные.

На празднике присутствовали гости: В. И. Балахонова, И. М. Агичева, Г. Н. Канищева и другие учителя.

Н. АВДЕЕВА,  
юнкор.

\*\*\*\*\*

В. ХАЙТИДИ,  
юнкор.



нению практического задания. Каждый на время стал токарем, слесарем, столяром. Юные мастера вытачивали ручки для инструментов, кернеры, изготавливали различные подвески и т. д. Лучшие результаты показали ученики средней школы № 1 Олег

Дроздов, Сергей Бурдин, Костя Проценко.

Оксана БРАГИНА,  
юнкор.

На снимке: Костя Проценко — один из лучших юных мастеров. Фото юннора Виталия Чернышова.

## • ОСТРЫЙ СИГНАЛ

# ОБВЕЛИ ВОКРУГ ПАЛЬЦА

Зашла я в магазин «Таежный», чтобы купить сливочное масло. Пришла домой, развернула сверток и ахнула. Масло было испорченное. Мало того, что покрыто желтым толстым слоем, но еще и с неприятным прогорклым запахом. Ясно, что к употреблению оно оказалось непригодным. В такой же ситуации оказалась и моя соседка, купив в этом же магазине 600 граммов масла такого же качества.

До глубины души нас возмутила наглость продавцов этого магазина. Они же прекрасно понимали, что продают недоброкачественный продукт. Где же была их совесть?!

Пошли мы с этим злополучным маслом в магазин показать, каким товаром там торгуют, но

продавцы нас и слушать не захотели:

— Что вы! У нас такого масла не было и нет!...

Сами же даже не захотели посмотреть на то, что мы принесли.

— К тому же такой товар обротно мы не принимаем, — добавили.

Позвать заведующую продавцы отказались, сославшись на то, что ее нет и не будет. На все наши претензии заявили:

— Жалуйтесь куда хотите!

Мы уверены, что не только нас одних отравили таким продуктом, но об этом, как обычно, мы с возмущением поговорим-поговорим между собой и промолчим. А не пора ли поднять вопрос о качестве продаваемой

продукции? До каких же пор будем молча, приходя из магазина, тут же выбрасывать в мусорные ведра только что купленный продукт и чувствовать, как тебя унизили и, как говорят в народе, обвели вокруг пальца? А попробуй предъяви претензию — продавцы за прилавком непробиваемы.

Надеюсь услышать ответ на нашу жалобу от представителей народного контроля, руководства ОРСа сможем ли мы уверенно покупать продукты, не проверяя их на вкус и запах возле прилавка?

Е. ПЕРЕВАЛОВА,  
В. ЗАХАРЧУК,  
Л. ФУРТУНА,  
Л. БЕЛОУСОВА,  
жители п. Тарко-Сале.

## МЕТКИЕ ПОПАДАНИЯ

В Новом Уренгое прошли соревнования по пулевой стрельбе среди отделов внутренних дел и подразделений Ямало-Ненецкого округа.

Команда Пуровского РОВД была представлена из числа лучших снайперов. В нее вошли: В. А. Иванченко — старший инспектор-дежурный, В. Ю. Зуев — старший инспектор отделения военизированной охраны, В. Е. Саликова — начальник паспортного стола поселка Уренгой.

В упорной борьбе наша команда заняла призовое место. В личном первенстве высоких резуль-

## ◆ ФОТОРЕПОРТАЖ



## Как в родном доме

Более шестидесяти детей рабочих и служащих, звероводов и охотоведов, рыбаков и строителей совхоза «Верхнепуровский» посещают ясли-сад «Солнышко». Они — полноправные хозяева просторных светлых комнат, игрушек и нарядных кукол.

Каждый день приносит малышам много интересного, нового. Ребяшки разучивают и декламируют стихи, поют, танцуют, занимаются вышиванием, рисуют. Есть у них и живой уголок, ухаживают дети за аквариумом и цветами.

Очень любит детвора младшей группы воспитательницу Альбину Эльдаровну Чунтиханову. И неспроста: в своей работе она стремится к тому, чтобы расширять кругозор ребят, учить их понимать прекрасное.

— Слушаешь, как ведет занятия Чунтиханова, — рассказывает заведующая ясли-садом Людмила Витальевна Васильченко, — и сердце радуется: к каждому ребенку у нее свой подход, каждому найдется приветливое слово. А сколько надо иметь душевной теплоты и любви к малышам, чтобы не устать от бесконечных детских вопросов, чтобы терпеливо воспитывать в них любознательность, настойчивость, аккуратность и уважение к старшим.



Текст и фото В. БОРЗЕЦОВА.

Редактор В. С. МОТИН.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

10 марта, ЧЕТВЕРГ

### I ПРОГРАММА

14.50 Новости. 15.05 Проектор перестройки. 15.15 Музыкальная сокровищница. 16.00 «Практика, проблемы, суждения». 16.30 Концерт духовой музыки. 16.45 «...До шестнадцати и старше». 17.30 Наш сад. 18.00 Мультфильмы. 18.35 Сегодня в мире. 18.55 «Готвальд». 2-я серия — «Это наша страна». (1934—1938 гг.). (ЧССР). 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 «Все начинается с детства». 22.10 Сегодня в мире. 22.20 А. Петров. Фантастическая симфония «Мастер и Маргарита».

### II ПРОГРАММА

12.05 Дневной сеанс повторного телефильма «Овод». 2-я серия — «Джемма». 13.10 «В согласии с природой». 13.35 Новости.

### ТЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 Научно-популярные фильмы: «За зеркалом», «И тайна сердечной боли». 18.15 Сибирское село: пути обновления. 19.00 Тюменский меридиан. 18.20 «Ровесник». Киножурнал. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Демократия и бюрократия. 20.15 Фильм.

### МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Премьера художественного телефильма «Среда обитания». 22.25 Новости.

### III ПРОГРАММА

17.30 Новости. 17.40 Встреча с финскими баянистами. 18.30 Сельский час. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Ритмическая гимнастика. 20.15 Народные мелодии.

11 марта, ПЯТНИЦА

### I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут». 8.05 «Готвальд». 3-я серия — «За свободу». (1942—1945 гг.). (ЧССР). 10.00 и 14.50 Новости. 15.05 Проектор перестройки. 15.15 Программа Мурманской студии телевидения. 16.15 Играет М. Вайман (скрипка). 16.35 «Поезд в Москву». Документальный телефильм. 16.50 «Отчего и почему». 17.20 Премьера документального телефильма «За каменной стеной». 18.10 Сегодня в мире. 18.30 «Готвальд». 3-я серия — «За свободу». (1942—1945 гг.). (ЧССР). 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Театр одного актера. Л. Филатов. Сатирическая сказка «Про Федота-стрельца, удалого молодца». 22.15 Сегодня в мире. 22.25 Интерсигнал. 22.55 «Портрет». Композитор Р. Амирханян.

### II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «В морях твоя дорога». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 География. 8-й кл. 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся СПТУ. История. 10.35 и 11.35 История. 7-й кл. 11.05 Английский язык. 2-й год обучения. 12.05 Дневной сеанс повторного телефильма. «Овод». 3-я серия — «Отец и сын». 13.15 Документальные телефильмы: «Солнечный дом», «Тепло ли на

Баренцевом море».

### ТЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 «Леший. Исповедь пожилого человека». Документальный фильм. 18.00 «Камертон». Социально-экономическое обозрение. 19.00 Тюменский меридиан. 19.20 «Советский воин». Киножурнал. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Здравствуй, мир!». Конкурс политической песни. 20.20 Фильм.

### МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 «Набат на рассвете». Художественный фильм. 22.50 Новости.

### III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Концерт. 18.30 В мире животных. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Премьера документального фильма «Лишних рук не бывает». 20.00 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Кваг-Хир» (Нигерия).

12 марта, СУББОТА

### I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут». 8.05 Премьера документального телефильма «Место рождения — Шпицберген». 8.35 «Отчего и почему». 9.05 «Хороводы «Березки». 9.40 «...И мы перевернем Россию... Ульянов». Документальный фильм. 10.00 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». Посвящается Анне-Марии Дзее (Камерун). 10.30 Премьера документального телефильма «Прозрение». 11.00 Ф. Шопен. Играет З. Кочиш. 11.10 «В странах социализма». 11.40 Сегодня в мире. 12.00 В мире животных. 13.00 Родительский день — суббота. 14.30 «Для всех и для каждого». 15.00 Мелодии татарских композиторов. 15.15 Всесоюзная читательская конференция. «Роман-газета». 16.25 «Ожидание». Музыкальная композиция. 16.55 Народная дипломатия. 17.55 «Солдатская сказка». Мультфильм. 18.10 С. В. Михалков в концертной студии Останкино. 19.10 Премьера художественного телефильма «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. XX век начинается». 1-я серия. 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 2-я серия художественного телефильма «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. XX век начинается». 22.25 Новости. 22.30 Концерт.

### II ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика. 7.45 Телеобозрение «Перспектива». 8.35 Телевизионный театральный абонемент. Драматургия Л. Н. Толстого. 10.10 К 125-летию В. И. Вернадского. «Жизнь большая и прекрасная...». 10.35 Здорье. 11.15 Перестройка и право. 11.35 Времена года. 12.35 Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции. Страницы истории. 13.10 «Фильм необычной судьбы». Документальный фильм. 13.30 Очевидное — невероятное. 14.30 «Письмо». Мультфильм. 14.40 В гостях в Бер

лине. 15.00 «А. П. Чехов». Документальный фильм. 15.30 «Соленный пес». Художественный фильм с субтитрами. 16.40 «Мастера искусств». М. Н. Ермолова.

### ТЮМЕНЬ

17.45 «Тюмень и тюменцы». 18.15 «Теледискотека». 19.15 «Грокодил пустыни». Телефильм.

### МОСКВА

19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Дальний Восток». 19.55 Реклама. 20.00 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Сулия и ее люди» (Венесуэла). 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Жизнь замечательных людей. К 125-летию В. И. Вернадского. Научно-популярный фильм. 22.15 «Сказ про «царицу ваз». Документальный телефильм. 22.35 Новости.

### III ПРОГРАММА

17.45 Музыкальные дома России. 19.05 Антология короткого рассказа. К. Тренев.

13 марта, ВОСКРЕСЕНЬЕ

### I ПРОГРАММА

7.15 Новости. 7.30 Ритмическая гимнастика. 8.15 Тираж «Спортлото». 8.25 Будильник. 8.55 Служу Советскому Союзу! 9.55 Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.25 Здоровье. 11.05 Клуб путешественников. 12.05 Музыкальный киоск. 12.35 Сельский час. 13.35 Впервые на экране ПТ. Опера Р. Штрауса «Ариадна на Наксосе». 16.25 «Жизнь на земле». (Англия). 2-я серия — «Создание тела». 17.20 Международная панорама. 18.05 Премьера художественного телефильма «Нетерпение души». 1-я и 2-я серии. 20.30 Время. 21.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Терпедо». 21.45 Концерт. 22.00 «Встречи с Британией». Телемост Москва — Лондон.

### II ПРОГРАММА

7.15 На зарядку становись! 7.30 «Версты Буянова». Документальный телефильм. 7.50 Советская поэзия. Д. Кугультинов. 8.25 К 100-летию со дня рождения А. С. Макаренки. Премьера документального фильма «Вместе с Макаренко». 9.20 Выбирая профессию. 9.50 «Неизвестное об известном». Научно-популярный фильм. 10.10 Портреты. «Мой милый Саша...». 11.05 Клуб путешественников. 12.05 Наука: теория, эксперимент, практика. 12.35 Домашняя академия. 13.05 «Морской инженер Борис Малинин». Научно-популярный фильм. 13.25 Мультфильм. 13.35 Показывают театры страны. Премьера фильма-спектакля «Дни портных в Силмачах». 15.15 «Восточная Сибирь». 15.25 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». Посвящается Анне-Марии Дзее (Камерун). 16.00 «Эта фета». Физкультурно-спортивная программа. 17.30 Телевизионный музыкальный абонемент. «Русский романс». 18.30 «Прошел год... Семья Локшиных говорит с Америкой». 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Спидвей. Чемпионат мира. 20.15 «Витебск». Документальный телефильм. 20.30 Время. 21.00 Экран зарубежного фильма. «Не всегда светит солнце». Из цикла «Телефон полиции 110». (ГДР). 22.15 Спидвей. Чемпионат мира. 23.00 Новости.

Над выпуском работали:  
корректор И. Аманенко,  
линоტიрист Р. Харисова,  
метрантаж В. Анисимова,  
печатник А. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны:  
приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел  
писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и ти-  
пография: 2-10-96.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии  
и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 278. Тираж 3582.

Индекс 54300.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ

ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.